

凝聚炎黄子孙力量 实现民族伟大复兴 7000人黄帝故里拜祖

郑州晚报
AA02

甲午年黄帝故里拜祖大典

2014年4月3日 星期四 第11111号 编辑：王长海 校对：王小羽



炎黄姓氏广场上金龙起舞

惠风和煦的三月，中原大地一片生机盎然，天朗气清，草长莺飞。

昨日，农历甲午年三月初三上午，备受全球华人关注的甲午年黄帝故里拜祖大典在新郑市隆重举行。来自海内外的各界嘉宾近7000人亲临现场，共拜人文始祖，祈愿民族团结和谐、祖国繁荣富强。

在中华民族的复兴之路上，在炎黄子孙的人文始祖面前，这是中华儿女共同的祈福：同根同祖，源远流长；和平和睦，和谐万芳。

甲午年黄帝故里拜祖大典由河南省人民政府、政协河南省委员会、国务院台湾事务办公室、中华全国归国华侨联合会、中华全国台湾同胞联谊会、中华炎黄文化研究会共同主办，郑州市人民政府、政协郑州市委员会、新郑市人民政府承办。

今年拜祖大典的主题延续了以往的主题，即“同根同祖同源，和平和睦和谐”。大典全程共分为9项议程，按照顺序排列为：盛世礼炮、敬献花篮、净手香、行施拜礼、恭读拜文、高唱颂歌、乐舞敬拜、祈福中华、天地人和。

参加拜祖大典的领导和嘉宾有：

全国政协副主席马飏，十届全国人大常委会副委员长、中华炎黄文化研究会会长许嘉璐。

中国国民党中评委主席团主席徐立德、丁懋时。

中共中央委员、中华全国归国华侨联合会主席林军，中共中央台湾工作办公室、国务院台湾事务办公室副主任龚清概，全国政协常委、中华全国台湾同胞联谊会副会长陈

杰，全国政协经济委员会副主任、中华全国归国华侨联合会副主席许荣茂，中华炎黄文化研究会常务副会长赵德润等主办单位领导。

来自港澳台及美国、法国、加拿大等20多个国家的海外侨胞、海外姓氏宗亲会代表；全国教育、文化艺术界知名人士、全国道德模范代表。

中共河南省委书记、省人大常委会主任郭庚茂，省委副书记、省长谢伏瞻，省政协主席叶冬松等省四大班子领导；中共河南省委常委、郑州市委书记吴天君，郑州市人民政府市长马懿等郑州市四大班子领导；中共新郑市委书记王广国、市长刘建武及各界社会团体、民间组织、友好人士代表共有7000人参加。

“九龙阵”和600人民族舞成亮点



穿着民族服装的广场舞演员

今年拜祖的亮点是外场的舞蹈，在百姓广场，600名学生身着56个民族的服装，导演、服装都是从北京调来的。

作为拜祖大典的迎亲节目，由160余名塔沟武校学生带来的大型舞龙表演“九龙阵”引得嘉宾纷纷赞赏，并拿出相机拍照。8条银龙和1条金龙翻滚跳跃，来回穿梭，将整个拜祖大典盛世龙腾的盛况完美呈现。

举龙头的李迅说，每条银龙需要18个人，龙头大概有40斤重，金龙需要20个人，龙头大概50斤。为此他和同学们排练了近十天时间。“能够为海内外嘉宾表演，我感到特别骄傲。”

叶冬松发表欢迎辞：中原崛起正在变为现实

8点20分 阳光照耀下，载着来自世界各地的海内外游子的大巴车驶入新郑城市街区，马路两旁写着“回家”“寻根”等字样，浓浓的中华情荡漾在整个城市。

9点15分 广场上响起雄壮的乐曲，身着56个民族传统服饰的600名演职人员组成歌舞方

阵跳起中华团圆的民族舞，队伍中间，九条巨龙来回穿梭、上下翻腾，向参加拜祖大典的海内外嘉宾呈现出一道独特靓丽的风景线。

9点30分 黄帝故里景区松柏青青，轩辕黄帝坐像庄严伟岸，令人起敬。嘉宾们怀着崇敬的心情步入拜祖广场，共同期待着激动人心的一刻。

叶冬松首先发表热情洋溢的欢

迎辞。他代表河南省和一亿河南人民，向前来参加甲午年黄帝故里拜祖大典的各位嘉宾、各界朋友，表示热烈的欢迎和诚挚的感谢。他说，今天的河南，粮食生产核心区、中原经济区、郑州航空港经济综合实验区三大国家战略的带动效应日趋明显，“富强河南、文明河南、平安河南、美丽河南”的建设步伐不断加快，中原崛起、河南振兴、富民强省的宏伟蓝图正在变为现实。

